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Notulen Algemene Ledenvergadering 
30 mei 2024 
NDC Den Hommel 
 

1. OPENING 
 

Amira Safady heet iedereen welkom en opent de vergadering 
 

2. INGEKOMEN STUKKEN EN MEDEDELINGEN 
 

Afmeldingen worden genoemd. 
Sinds afgelopen jaar naar aanleiding van de Brexit is het AVS de registratie gaan doen voor Malta. Begin 
dit jaar kwam de vraag van de WAHO of wij dit ook willen doen voor Griekenland. Na overleg met de 
stamboeken en de WAHO is hier een akkoord voor. Het AVS gaat dus ook paarden registreren en 
paspoorten afgeven voor Griekenland. Over Ierland is nu nog niet gesproken. 
 

3. GOEDKEURING NOTULEN ALV 2023 
 

Notulen worden goedgekeurd zonder op- en/of aanmerkingen 
 
 

4. JAARVERSLAG 2023 VAN DE SECRETARIS 
 

Op verzoek van de leden wordt dit niet meer voorgelezen tijdens de vergadering. 
Een aantal punten die opvallen: 
Wat opvalt is dat het ledenaantal dit jaar is gestegen met 20 leden.  
Wel zijn er minder veulens geregistreerd, een aantal veulens die vorig jaar geboren zijn, zijn nu 
geregistreerd. Dus de getallen kloppen niet helemaal. 
Door beëindiging van Shams stables zijn er veel exporten geweest naar Egypte. 
 

5. JAARVERSLAG 2023 VAN DE PENNINGMEESTER 
 
2024 is met een verlies afgesloten van 17.000 euro. Dit is mede te wijten aan minder inkomsten door 
gedaalde veulenregistraties. De kosten die afgelopen jaar gemaakt zijn aan PR, het staan op Horse event 
en het EK endurance waren niet begroot Tevens heeft het AVS afgelopen jaar onvoorziene juridische 
kosten gemaakt. 

6. Begroting 2024 

Het AVS verwacht een klein verlies voor het komende jaar. Ondanks dat we dit jaar meer sponsorgeld 
verwachten stijgen de kosten die het AVS maakt wel in verband met de stijgende inflatie. Huur, 
kantoorkosten en salariskosten zullen ook dit jaar weer stijgen. Inkomsten zullen blijven dalen in verband 
met de trend rondom het dalen van in- en exporten en de dalende veulenregistraties.
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7. AVS TARIEVENLIJST 

Het AVS heeft besloten om de tarieven niet te laten stijgen met de inflatie. De tarieven zullen omhoog 
gaan maar niet zo snel als in het bedrijfsleven.  

Naar aanleiding van wijzigingen in de wet- en regelgeving van de fokkerijverordening van de RvO in 
verband met niet verplicht mogen stellen van een lidmaatschap voor onze diensten zal er per 01-01-
2025 ook een tarievenlijst voor niet-leden zijn. Leden krijgen 25 % korting op de diensten ten overstaan 
van niet- leden, inclusief de 25 % korting zal er een 3 % stijging in de tarieven zijn. 

Vanuit de zaal wordt gevraagd: Kunnen Maltese en Griekse paarden ook deelnemen aan de shows als zij 
lid zijn? Ja dit kan, hoewel wij dit niet verwachten.  

Tarievenlijst wordt ter stemming gebracht: Leden zijn akkoord 

8. VERSLAG KASCONTROLECOMMISSIE 

Eveline Calis–de Wit krijgt het woord: Samen met Sandra Boogaard hebben zij administratie 
doorgenomen, de kascontrolecommissie verleent decharge 

9. VERSLAG STAMBOEKCONTROLECOMMISSIE 

Marnix Knetemann krijgt het woord: Samen met Ineke van Wengerden hebben zij de mappen 
doorgenomen en hebben zij geen onregelmatigheden gevonden tijdens de steekproef. Zij verlenen 
decharge. 

10. VERKIEZING LEDEN VAN DE STAMBOEKCONTROLECOMMISSIE EN 
KASCONTROLECOMMISSIE 

• Stamboekcontrolecommissie 2024; Marnix Knetemann, Ineke van Wengerden, Pieter Stoop. 
 Pieter Stoop treedt af als commissielid. Aad Oomen biedt zich aan en zal plaatsnemen in de 
stamboekcontrolecommissie.  

• Kascontrolecommissie 2024: Sandra Boogaard, Eveline Calis-de Wit, Tineke Duinker 
 Sandra Boogaard is aftredend. Evelien Nevels-Dijkstra biedt zich aan voor deze functie en neemt plaats in de 
commissie. 

 
11. WIJZIGING HUISHOUDELJK REGLEMENT 
 

In het kader van nieuwe wet en regelgeving binnen de fokkerij verordening zijn onze reglementen geaudit 
door de RvO. Onze reglementen voldeden niet aan deze nieuwe wet en regelgeving. In het kort komt het 
erop neer dat wij als stamboekvereniging mensen niet mogen verplichten om lid te worden om gebruik te 
maken van onze diensten.  
Met deze reden hebben wij het huishoudelijk en het stamboek reglement aangepast. De Rvo heeft deze 
beoordeeld en is akkoord. Indien het AVS niet voldoet aan deze wet en regelgeving kan het stamboek 
zijn licentie verliezen. 
 
Artikel 1.2 van het huishoudelijk reglement 
 
Stemming voor akkoord door de leden: akkoord 
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12. WIJZIGING STAMBOEKREGLEMENT 
 
Artikel 13 van het stamboekreglement is een nieuw artikel waarin de punten van de fokkerijverordening 
staan vermeld. 
 
Stemming voor akkoord: akkoord 
 

13. WIJZIGING KEURINGSREGLEMENT 
 
Het bestuur had de volgende punten kunnen overleggen met de fokkerijcommissie. Dit is ons volledig 
ontschoten, ons excuus hiervoor. We snappen dat er mogelijk om deze reden tegen de volgende punten 
wordt gestemd. Toch zouden we ze graag ter stemming brengen.  
 
Voor het aanvragen van fokpredicaten kun je via de shows punten verdienen, ook nakomelingen kunnen 
op shows punten verdienen vanaf een behaald percentage van 87 %. Door de jaren heen wordt er 
steeds hoger gejureerd waardoor het logischer lijkt dit percentage mee te laten bewegen met deze trend. 
Het bestuur vindt dat een fokpredicaat een bepaalde status heeft en moet behouden. Om deze reden 
stelt het bestuur voor het percentage te verhogen naar 89 %. 
 
Rob Heijmans geeft aan dat we mogelijk moeten kijken naar plaatsing in plaats van een percentage. Rob 
Heijmans geeft hierover een voorbeeld. Er wordt kort over gesproken en besloten om het voor nu bij dit 
voorstel te houden. 
 
Stemming voor akkoord: Akkoord 
 
In het keuringsreglement zijn een aantal kleine woordelijke aanpassingen gemaakt, oa: voorheen 
zadelrubrieken is nu ECAHO sport rubriek. 
We stellen voor om de te verdienen punten van de sportonderdelen gelijk te trekken met de te behalen 
punten op de shows. 
 
Stemming voor akkoord: Akkoord 
 
De hoogtes van het springen zijn aangepast aan de aangepaste regels van het KNHS. Hierin verandert 
niets aan de hoogtes van het springen, enkel in de benaming 
 
Stemming voor akkoord: Akkoord 
 
Wij stellen voor een nieuw prestatiepredicaat te introduceren. Dressuur PLUS, voor de paarden die ZZ-
Zwaar met 1 winstpunt hebben behaald. Een prestatie die naar onze mening een extra predicaat 
verdiend. 
 
Stemming voor akkoord: Akkoord 
 

14. KLACHTENPROCEDURE 
 
Naar aanleiding van een incident afgelopen zomer waarvoor het AVS geen procedure heeft is het proces 
niet goed verlopen. Hierdoor is er een vertrouwensbreuk ontstaan binnen het bestuur. Dit betreuren wij 
ten zeerste. Om dit in de toekomst te voorkomen zijn wij aan de slag gegaan met een procedure. Hierbij 
zijn wij ondersteunt door een juriste.  
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Er zijn 3 verschillende klachtenprocedures, waarvoor 3 stroomdiagrammen zijn gemaakt. Deze zijn 
geschaard onder de gedragscode.  
Een vertrouwenspersoon is aangesteld, dit is verplicht als werkgever. Als vereniging is dit niet verplicht 
maar dit wordt wel aangeraden. 
De klachtenprocedure is voornamelijk bedoeld op klachten over overtredingen op de gedragscode. 
 
Stroomdiagram: U heeft een klacht. Deze wordt doorlopen. 
 
Vanuit de zaal komen een aantal op- en aanmerkingen. 
Zoals het nu omschreven staat zijn de kosten voor het AVS als de externe klachtencommissie wordt 
ingeschakeld. Vanuit de zaal komt de opmerking om hiermee uit te kijken omdat iedereen klachten kan 
indienen en dit het AVS op kosten zou kunnen jagen. Als optie wordt een eigen risico genoemd.  
Komend jaar zal dit worden bekeken en eventueel opgenomen worden in de klachtenprocedure zodat 
hier tijdens de ALV in 2025 op kan worden gestemd. 
 
Moet het AVS de gegevens van de externe commissie vrijgeven? Als vereniging ben je niet verplicht om 
een externe klachtencommissie te hebben. De gegevens zijn op te vragen bij het stamboek kantoor.  
Wat is acceptabel qua gedrag, wie bepaald dat? Diegene diens grens wordt overschreden die bepaald 
wat grensoverschrijdend is. Indien hier een klacht over ingediend wordt, wordt het stroomdiagram 
gevolgd. Vervolgens bepaald het bestuur ofwel een externe commissie of de klacht gegrond is. 
 
 
Stroomdiagram: U heeft een klacht over een bestuurslid 
Stroomdiagram: U heeft als bestuurslid een klacht over een ander bestuurslid. 
 
Klachten procedure wordt ter stemming gebracht: Leden gaan akkoord 
 

15. VERKIEZING BESTUURSLEDEN 
 

Dhr. G. Sallevelt is in de zomer van 2023 afgetreden en niet herkiesbaar, waardoor de functie van voorzitter ter 
verkiezing is gekomen. 
Mevr. A. Stoop is in het voorjaar van 2024 afgetreden en niet herkiesbaar, waardoor de functie van één bestuurslid 
ter verkiezing is gekomen. 
Het bestuur heeft de volgende kandidaten voorgedragen: 
a. Mevr. S. Boogaard als voorzitter 
b.    Dhr G. Reisel als bestuurslid 
 
Door de leden is Rob Heijmans voorgedragen als kandidaat voor algemeen bestuurslid.  
 
Er zijn geen tegen kandidaten voor de functie voorzitter. Sandra Boogaard wordt per acclamatie gekozen.  
 
Zowel Gideon Reisel als Rob Heijmans krijgen de mogelijkheid zichzelf voor te stellen en te beargumenteren waarom 
zij graag het AVS bestuur zouden komen versterken. Aansluitend vind er een stemming plaats van de leden. Tijdens de 
pauze worden de stemmen geteld door, zoals eerder in de vergadering besproken, Aad Oomen, Adri van der Velden en 
Carmen Brink-van den Boogaard. 
 
Uitslag stemming: meerderheidl van stemmen is gegaan naar Gideon Reisel. Hij zal plaatsnemen in het bestuur als 
algemeen bestuurslid. 
 
Sandra Boogaard neemt plaats aan de bestuurstafel en neemt het voorzitterschap over van vice voorzitter Amira 
Safady. 
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16. INGEBRACHT AGENDAPUNT 
 
Ingebracht door door A. Oomen. E. Blaak, P. Bomer. R. Heijmans en S. Volker 
a. Instellen Commissie Internationaal (op basis van art. 24 van de statuten), dan wel het scharen van 

de activiteiten van de voorgestelde Commissie Internationaal onder de Commissie Externe 
Betrekkingen (art. 24 sub d van de statuten). 

b. b. Het benoemen van de volgende personen tot de Commissie Internationaal dan wel toevoeging van de 
volgende personen aan de Commissie Externe Betrekkingen: Rob Heijmans, Sebastiaan Volker, Eric Blaak, 
Paula Böhmer, Aad Oomen 

 
Sandra Boogaard neemt het woord ten aanzien van het ingebrachte agendastuk. Zij verteld dat het ingebrachte stuk 
niet ter stemming kan worden gebracht. Bij het doornemen van de statuten blijkt dat dit agendapunt statutair niet in 
orde is. Het is aan het bestuur om leden van verschillende commissies te benoemen en dit wordt niet via de ALV 
besloten. 
Aad Oomen geeft aan dat het niet hun bedoeling was om dit initiatief tijdens de ALV ter stemming te brengen maar 
voor te leggen aan de ALV. Het bestuur heeft dit verkeerd te hebben begrepen.  
 
Voorafgaand aan het bespreken van dit agenda punt vraagt Aad Oomen of hij de leden mag toespreken en meer 
uitleg mag geven over dit initiatief. Nadat het ingebrachte agendapunt is gecommuniceerd met de leden heeft Aad 
Oomen veel reacties gekregen, veelal in de negatieve sfeer. Hij benadrukt dat het nooit een negatieve insteek heeft 
gehad. Dit initiatief is bedoeld om winst te behalen voor leden voornamelijk gericht op internationaal gebied. Aad 
Oomen geeft een meer uitgebreide uitleg en brengt de ideeën die zouden kunnen vallen onder de Commissie 
Internationaal.  
 
Eerder dit jaar zijn er gesprekken geweest met verschillende mensen die dit agendapunt hebben ingebracht. Toen 
leek het meer te gaan over het invullen van bestuursfuncties, hierdoor zijn de goede ideeën die dit initiatief geven 
naar de achtergrond gezakt. 
Het bestuur is dankbaar voor de initiatieven en ideeën. Er wordt besloten om als bestuur te overleggen welke 
commissies aanvullingen kunnen gebruiken. Het bestuur zal ter zijner tijd contact opnemen met personen om hen te 
vragen plaats te nemen in een commissie. 

 
17. RONDVRAAG 

 
Mevrouw is al jaren lid, zou graag weer eens iemand horen die meer uitleg en lezingen geeft over de 
fokkerij en de verschillende types van de Arabier. Sandra Boogaard geeft aan dat in de winter periode een 
ledenmiddag wordt georganiseerd.  
 
Eveline Calis–de Wit vraagt aan Rob den Hartog hoe het gaat binnen de ECAHO. Rob den Hartog geeft 
aan dat hij niet alleen is en ook te maken heeft met andere leden. Hij heeft Mevrouw Chat aangesproken 
op zoals zij de sport inricht. Binnen de ECAHO is wel het besef dat er meer gedaan moet worden binnen 
de sport. Daarnaast geeft hij aan dat hij vindt dat ECAHO niet is meegegroeid met de grote van de 
shows. Doordat er steeds meer geld mee gemoeid gaat spelen er steeds meer belangen mee.  
Erik Blaak geeft aan dat als er iemand interesse zou hebben om Mevrouw Chat op te volgen binnen 
ECAHO dat er een goede kans zou zijn om dit komend jaar te realiseren. Vanuit de zaal wordt verteld dat 
hier over nagedacht is maar tot op heden heeft niemand hier interesse in.  
 

18. SLUITING 
Sandra Boogaard sluit de vergadering 
 


